
PROTOKÓŁ NR 9/05 
Z POSIEDZENIA  

KOMISJI BUD ŻETU INFRASTRUKTURY GOSPODARCZEJ I ROLNICTWA  
w dniu 26 stycznia 2005r. 

W posiedzeniu Komisji brali udział członkowie Komisji:  
1) Roman Piotrowski - przewodniczący Komisji, 
2) Stefan Kowalski, 
3) Edmund Mataczyński, 
4) Michał Wnuk, 
5) Antoni Budziński 

oraz z poza Komisji: 
 

1) Burmistrz Miasta i Gminy Mroczą - Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mroczą - Bożena Brzezińska, 
3) Pełnomocnik Burmistrza ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych - Sebastian 

Mazur 

Przebieg posiedzenia protokółowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej -
Agnieszka Dulińska. 

TEMATYKA POSIEDZENIA  
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady sesji 
3. Wolne głosy i wnioski 

Ad.l/  

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji witając członków Komisji 
oraz zaproszonych gości. 
Na 5 radnych w obradach uczestniczyli wszyscy i obrady są prawomocne. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty. 

Ad.2/ 
1. Przyjęcia informacji o pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej w Mroczy za 2004r 
Informacja o pracy Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

2. Podjecie uchwał w sprawach: 
1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mroczą 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mroczą Bożena Brzezińska. 
Roman Piotrowski - Świadczenia w naturze jakie to są? Skarbnik Miasta i 
Gminy Mroczą - W naturze to np. drzewo, węgiel, odzież. Komisja nie wniosła 
uwag do projektu uchwały. 

2) uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
dla Miasta i Gminy Mroczą na rok 2005" 

Pełnomocnik Burmistrza ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Sebastian Mazur 
przedstawił sprawozdanie z realizacji Programu na 2004r. Sprawozdanie to stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 

l 



Omówił on także główne założenia programu na 2005r. 
W 2005r. nie będziemy dofinansowywać Poradni Odwykowej w Nakle n/Not. gdyż w tym 
roku skorzystało z jej usług tylko dwóch pacjentów z naszego terenu. Lepiej opłaca się 
wykupić dla nich usługi. 
Przedstawił także pismo  skierowane  do Pełnomocnika Burmistrza ds.  Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych od nauczyciel szkół podstawowych dotyczące dofinansowania 
świetlic socjoterapeutycznych na terenie szkoły. Takie dofinansowane w świetle prawa jest 
niemożliwe. 
Stefan Kowalski — Nie ma o czym dyskutowaćjeśli tak mówią przepisy. 
Roman Piotrowski - Jeśli, kiedyś w przyszłości, znajdą się pieniądze to proszę pamiętać o 
Witosławiu. Tam byłaby potrzebna taka świetlica. 
Sebastian Mazur - Rośnie liczba osób wywożonych do izby wytrzeźwień. Od tego roku my 
płacimy za pobyt tam. 
Roman Piotrowski — Czy nie lepiej odwieść do domu? My zaraz do izby wytrzeźwień. 
Burmistrz Miasta  i  Gminy  Mrocz ą - Osoby,  za które płacimy za pobyt w izbie 
wytrzeźwień powinny to odpracować.  Dnia  10 lutego organizuję spotkanie dotyczące 
bezpieczeństwa, będzie w nim uczestniczył min. Starosta. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

3) wyrażenia opinii dotyczącej zmiany granic Krajeńskiego Parku Krajobrazowego 
Stefan Kowalski - Kto wystąpił o opinie? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocz ą — Z wnioskiem o opinie wystąpił Wojewoda Kujawsko 
- Pomorski.    Mają do Parku zostać włączone wsie. Poza Parkiem zostanie Mroczą i 
Konstantowo.   Całe  budownictwo  będzie  musiało  być  dostosowane  do  infrastruktury, 
krajobrazu. 
Antoni Budziński - Jakie z tego korzyści będą mieli mieszkańcy? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocz ą - Nie będzie. Właściwie nic się nie zmieni. Mówi o tym 
szczegółowo Regulamin. 
Stefan Kowalski - Punkt 13 Regulaminu jest może trochę przeciw turystyce, 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocz ą — Może trochę tak, ale nasze jeziora na-żeglowanie się 
nie nadają. 
Komisja jest za przyjęciem projektu uchwały. 

4) wyrażenia  zgody  na  przyjęcie  na  własność  Gminy  Mroczą  nieruchomości 
położonej w   Rościminie gm. Mroczą 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocz ą — Jest to budynek, w którym mieści się świetlica w 
Rościminie. Nie jest to nasz budynkiem. Komisja jest za przyjęciem projektu uchwały. 

5) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia, mieszkaniach chronionych i ośrodkach interwencji kryzysowej 

Burmistrz  Miasta   i  Gminy   Mroczą  -  Ta  oraz  dwie  następne  uchwały  były już 
podejmowane na sesji w dniu 5 grudnia 2004r. Wydział Prawny i Nadzoru zakwestionował 
podstawy prawne i teraz je poprawiamy. Komisja jest za przyjęciem projektu uchwały. 

6) ustalania wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania zasiłku 
celowego   na   ekonomiczne   usamodzielnienie,   sposobu   sprawiania   pogrzebu   ze 
środków pomocy społecznej  oraz zasad zwrotu wydatków z    zakresu  pomocy 
społecznej 

Komisja jest za przyjęciem projektu uchwały. 



7) ustalenia   szczegółowych   warunków   przyznawania   i   odpłatności   za   usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, a także szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz trybu ich pobierania 

Komisja jest za przyjęciem projektu uchwały. 

8) przyj ęcia do realizacji zadań w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego - 
Restrukturyzacja i Modernizacja Sektora Żywnościowego oraz Rozwój Obszarów 
Wiejskich - priorytet 2 - Zrównoważony Rozwój Obszarów Wiejskich, Działanie 2.3 
-   Odnowa   Wsi   oraz   Zachowanie   i   Ochrona   Dziedzictwa   Kulturowego   dla 
miejscowości: Drążno, Rościmin, Witosław 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocz ą — Jest potrzebna taka uchwała aby składać wniosek w 
ramach „Odnowy wsi". 
Komisja jest za przyjęciem projektu uchwały. 

9) przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta i Gminy Mroczą 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocz ą - Już wcześniej przyjmowaliśmy programy. Ten Plan 
jest potrzebny aby móc się ubiegać o dofinansowanie. Najbardziej realny do realizacji jest rok 
2005, pozostałe lata są to założenia. Plan ten może cały czas być modyfikowany. Wartość 
wszystkich inwestycji przedstawionych w tym Planie wynosi 50 min. Jeśli uda się nam 
przeznaczyć na inwestycja rocznie 5 min. to przez 10 lat zrobimy wszystko. Największym 
problemem są drogi. 
Michał Wnuk - Czy rolnicy wożą kamień na wysypisko? Czy nie opłaca się kupić takiej 
kruszarki do kamienia? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocz ą — Nie bardzo rolnicy są zainteresowani tym aby 
przywozić kamień. Taka kruszarka jest zbyt droga. Gdyby kiedyś było inne spojrzenie dziś 
zapomnielibyśmy o inwestycjach. 
Roman Piotrowski - Mam kontakt, z osobą, od której można kupić zamiatarkę uliczną. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocz ą - Należy porozmawiać z kierownikiem ZRP czy jest 
zasadne kupno takiej zamiatarki. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. 

10) ustalenia wysokości stawek procentowych opłat adiacenckich 
Roman Piotrowski — O co chodzi w tej uchwale? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocz ą - To opłata od wzbogacenia infrastruktury. Różnica 
pomiędzy ceną przed i po uzbrojeniu. Nie sądzę aby z tego tytułu dochód zwiększył się tak 
bardzo. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
Ad.3/ 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocz ą — W planie zagospodarowania przestrzennego musimy 
zabezpieczyć tereny pod inwestycje. Ja, widzę małą kreatywność naszego społeczeństwa. To 
hamuje rozwój rynku pracy. Przykładem Może być Miejsko - Gminny Ośrodek Kultury. Jego 
działalność powinna dać zajęcie wielu osobom. Nasze społeczeństwo jest zbyt pasywne. 

Na powyższym Przewodniczący Komisji zamknął obrady. 

 

 
 



SPRAWOZDANIE Z PRACY KOMISJI  

BUDŻETU, INFRASTRUKTURY GOSPODARCZEJ I ROLNICTWA  

ZA2004R 

Komisja Budżetu, Infrastruktury Gospodarczej i Rolnictwa powstała w maju i 

pracowała zgodnie z planem pracy Komisji przyjętym uchwałę Rady Miejskiej w Mroczy Nr 

XX/5/221/04. 

W skład Komisji wchodzi 5 radnych. Komisja od czerwca do grudnia odbyła 8 

posiedzeń. Na pierwszym swym posiedzeniu Komisja wybrała wiceprzewodniczącego, 

którym został Edmund Mataczyński. Komisja zajmowała się głównie analizą materiałów 

przygotowanych po obrady sesji. Na jednym, ze swoich, posiedzeń opracował projekt 

uchwały w sprawie stawek od środku transportu, która otrzymała akceptację Rady, na sesji w 

dniu 3 grudnia 2004r. Komisja była za podwyższeniem podatku od posiadania psa z kwoty 

16,80 do 17 zł. Komisja po dokładnej analizie projektu budżetu przyjęła go (4 głosy za i l 

głos sprzeciwu) nie wnosząc poprawek. 

W miesiącu grudniu na wniosek Nadleśnictwa Runowo wyraziła pozytywną opinię dotyczącą 

uznania za ochronne w Zarządzie lasów będących Nadleśnictwa Runowo. 



Sprawozdanie z realizacji „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych dla Miasta i Gminy Mroczą na rok 200^f'  

Uchwałą Nr XV/1/181/04 z dnia 30 stycznia 2004 r. Rada Miejska w 

Mroczy przyjęła „Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych dla Miasta i Gminy Mroczą na rok 2004". 

Prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem 

problemów alkoholowych należy do zadań własnych gminy. 

Gmina Mroczą jest gminą o największym bezrobociu w powiecie 

nakielskim, utrzymującym się od kilku lat na poziomie ponad 30%. Prowadzone 

badania i obserwacje bezrobocia w takiej skali wskazują, że jest ono przyczyną 

wielu problemów społecznych a szczególnie patologii. Brak możliwości 

zarobkowych powoduje biedę i ubóstwo rodzin, co z kolei staje się powodem 

szukania metod zastępczych zaspokajania potrzeb swoich i rodziny. Ludzie 

długo pozostający bez pracy bardzo często uciekają się do nadużywania 

alkoholu i innych substancji odurzających, co w bardzo krótkim czasie prowadzi 

do uzależnienia. 

W Gminie Mroczą aż 297 z 850 rodzin korzystających z pomocy Miejsko 

- Gminnego   Ośrodka   Pomocy   Społecznej   dotkniętych  jest   problemem 

alkoholizmu.   Rozpowszechnianie   problemów   związanych   z   alkoholem   i 

propagowanie postawy antyalkoholowej ma ścisły związek z obyczajowością i 

postawami społecznymi wobec picia alkoholu. Ważną rolę odgrywa również 

dostępność  do  napojów  alkoholowych,  łatwość  ich  nabycia,  niska  cena. 

Świadczy  o  tym  między  innymi  ankieta przeprowadzona wśród  uczniów 

gimnazjum. Wynika z niej między innymi, że aż 1/5 uczniów uważa, iż: 

- z piciem alkoholu nie ma potrzeby czekać do osiągnięcia pełnoletności, 

- picie piwa lub wina w tym wieku nie może prowadzić do uzależnienia, 

- rodzice pozwalają na sporadyczne wypicie alkoholu w swojej obecności, 



Ponad połowa twierdzi, że nie ma problemów z zakupem alkoholu w sklepie, a 

chociaż wg ankiety nikomu z badanych nie zaproponowano na razie narkotyków 

czy sterydów, to 20% z nich uważa, że na terenie szkoły można uzyskać taką 

propozycję co do narkotyków, a 15% co do sterydów i anabolików. 

Pamiętać należy, że alkoholizm jest także chorobą duchową, ponieważ w miarę 

jej   rozwoju   alkohol   staje   się   najważniejszą  rzeczą  w   życiu,   obiektem 

szczególnej uwagi. 

Zadania, które realizujemy przy pomocy programu mają służyć poprawie 

jakości stylu życia jednostki, rodziny i środowiska. 

O potrzebie działań profilaktycznych świadczą dane Policji, Straży Miejskiej, 

Gminnej     Komisji     Rozwiązywania     Problemów     Alkoholowych,     Sądu 

Rejonowego w Nakle czy Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Aby zmniejszyć skutki nadużywania alkoholu prowadzone są działania poprzez: 

> Klub Abstynenta 

> Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

> Gminny Punkt Konsultacyjny d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

> Świetlicę Socjoterapeutyczną 

Opierają się one na wzajemnych wspierających się rozmowach i spotkaniach we 

własnym gronie, spotkaniach z terapeutą, ogólnopolskich wyjazdach 

trzeźwościowych do Lichenia i Częstochowy, spotkaniach młodzieży z 

trzeźwiejącymi alkoholikami, prowadzeniu kontroli przestrzegania warunków 

sprzedaży i podawania alkoholu. 

Nieocenioną rolę spełniają także instytucje takie jak szkoły czy Policja 

prowadzące zajęcia z zakresu Profilaktyki, MGOK oraz organizacje i 

stowarzyszenia zrzeszające młodzież i dorosłych; a także Ośrodek Pomocy 

Społecznej świadczący szeroką pomoc dla osób i rodzin z problemem 

alkoholowym. 



 

W 2004 r. nasza Gmina wzięła udział w ogólnopolskiej kampanii 

„Zachowaj Trzeźwy Umysł" pod patronatem MENiS. Odbył się on w 5 

edycjach konkursowych dla dzieci i młodzieży. 

Młodzież Gimnazjum wzięła także udział w Wojewódzkim Konkursie 

Profilaktycznym „Młodzież wolna od nałogów". 

Zorganizowanych zostało kilka spektakli teatralnych we wszystkich 

szkołach, poświęconych profilaktyce uzależnień, umiejętności odmawiania 

pokusie czy umiejętności zachowania zasad bezpieczeństwa w kontaktach z 

osobami obcymi. 

Ponadto w szkołach realizowany jest„Drugi Elementarz - czyli Program 

Siedmiu Kroków", także poświęcony w/w tematyce. 

Ponadto w bieżącym roku planujemy: 

- zakup literatury fachowej dla Klubu Abstynenta i bibliotek, 

- sfinansowanie   przedstawienia   dla   uczniów   poświęconego   umiejętności 

odmawiania pokusie używek, 

- dofinansowanie do corocznych wyjazdów na spotkania trzeźwościowe w 

Licheniu i Częstochowie, 

- realizowanie na bazie szkół „Programu Zapobiegania Narkomanii - Odlot", 

przekazanego niedawno placówkom.  Zestaw zawiera kasety wideo,  gry 

edukacyjne oraz gotowe konspekty dla nauczycieli a także wiele materiałów 

merytorycznych, bardzo pomocnych w prowadzeniu zajęć poświęconych 

profilaktyce uzależnień i promocji zdrowego stylu życia. 

- przystąpienie   do   kolejnej   edycji   kampanii   pod   patronatem   MENiS 

„Zachowaj Trzeźwy Umysł". 

- podjęta zostanie próba rozwinięcia działalności świetlic terapeutycznych w 

celu efektywniejszego wykorzystania ich baz lokalowych i wyposażenia. 

- udział w kampaniach  i  konkursach  organizowanych przez  instytucje  i 

organizacje zajmujące się profilaktyką uzależnień i promocją zdrowego stylu 

życia przy współudziale przychodni lekarskich naszej gminy. 



 

Jak zapewne zauważono, w programie nie zagwarantowano w 2005 r. 

żadnych środków na dofinansowanie Poradni Odwykowej w Nakle n/Not. 

Decyzję taką podjęto z uwagi na fakt, iż z usług w/w placówki w 2004 r. 

skorzystały zaledwie 2 osoby. W związku z tym, taniej jest wykupić takie usługi 

doraźnie, dla poszczególnych pacjentów. 

Reasumując, chciałbym zaznaczyć, że wszystkie główne założenia 

programu na 2004 rok zostały zrealizowane i dołożymy wszelkich starań, aby 

rok 2005 obfitował w jeszcze większą ilość działań w tym zakresie.. 


